

LECTUR

ZORILNOI

Anul V, nr. 951

J O I

26 AUGUST 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe : 9—13

COTIDIAN DE CĂMIN ȘI INFORMAȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

Dl. ing. Gh. Rancea despre negocierile de salarii

■ Cel care ezită are, câteodată, dreptate

„Să fim corecți până la capăt: grila este făcută de sindicate. S-a forțat nota și a fost acceptată așa cum este ea. Acum se vine și se spune că nu e bună. Pentru 4.200 de oameni din preparatii și pentru corpul tehnic din toată Valea Jiului probabil că nu e bună. Dar, din păcate, eu nu am o altă grilă. Eu nu pot să aplic decât pe asta. Poate că în etapa următoare o să încercăm să soluționăm problemele care s-au ivit pe parcurs. Eu recunosc că sunt, dar nu pot să bulversez această grilă. Pentru că atunci o iau, iarăși, de la capăt și întorc, din nou, lucrurile pe dos. Pentru fiecare caz și pentru fiecare grupare de oameni o să trebuiască găsită o solu-

ționare. Ca principiu, accept să mi se aducă problema, convoc consiliul de administrație și vom găsi modalitățile de rezolvare dacă e normal și se justifică. Lumea este surescitată. Să-i lăsăm, deocamdată, să-și vadă de treabă.”

Pentru că lumea este, așa cum zice dl. Rancea, surescitată ne permitem să adăugăm, în scopul detensionării relațiilor, o maximă de peste ocean. S-ar putea dovedi folositoare. Nu trebuie să conduci negocierile înainte de ora 10. Dar nici după ora 16. Înainte de ora 10 pari nerăbdător, iar după ora 16 partenerii te cred disperat.

M. BARBU

Procesul RAH - Ligă

Cu o întârziere de 15 minute față de ora afișată la avizier s-a reluat celebrul proces RAH — Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului. Acesta, vă reamintim, a fost declanșat prin acțiunea nr. 4478, introdusă de Regie la data de 12 august a.c. Reclamanții solicitau „constatarea neindeplinirii condițiilor prevăzute de Legea 15/1991 pentru declanșarea și continuarea grevei.”

Completul de judecată compus din d-na președintă Georgeta Ilinca și d-na judecătoare Gherghina Șerban a constatat ieri, 25 august a.c., că Regia Autonomă a Jiului a fost reprezentată de d-na consilier juridic Elena Medves iar reprezentanții Ligii au strălucit prin absență. Doamna Medves a solicitat instanței o amânare pentru că, în termenul scurs de la ultima ședință și până în prezent, nu s-au putut evalua toate pagubele produse pe timpul grevei minerilor. Instanța încuviințează solicitarea și acordă un nou termen în data de 8 septembrie a.c. De asemenea s-a solicitat Regiei să precizeze dacă o parte din prejudiciu a fost recuperat prin munca minerilor în zilele de sâmbătă. Au fost prezenți în sală reprezentanții ai televiziunii române, ai presei centrale și locale. (M. BARBU)

In pagina a 3-a

Precizări referitoare la admiterea în Universitatea Tehnică din Petroșani

De la 1 octombrie vom avea apă caldă

Conform celor declarate de domnul Flaidăr într-o discuție cu ziaristu, purtată recent la sediul FE Paroșeni, există șanse ca de la 1 octombrie să se reia livrarea apei calde menajere către populația Văii Jiului. Operațiunea este condiționată însă de achitarea de către RAGCL-ur, a datoriei restante: Petroșani — 583 milioane, Vulcan — 151 milioane și Lupeni — 77 milioane, datorii reșalonate cu termen-limită 30 septembrie. Hotărârea FE Paroșeni poate fi anulată numai de un for superior, respectiv RENEL. În această eventualitate, instalațiile au fost pregătite, s-a trecut la umplerea lor cu apă, în aceste zile urmând să se efectueze o circulație de probă, fără încălzire. (Aviz celor care au caloriferele demontate, „pentru acrisire!”). Vom reveni pe larg.

Întâlnire Gh. Berca - Cristina Bădulescu-Foișor

Aflând de rezultatul pe care l-a obținut la Djakarta — Indonezia — marea maestră internațională la șah, d-na Cristina Bădulescu-Foișor, dl. primar a ținut s-o invite la sediul Administrației Publice Locale pentru a o felicita. Reamintim cititorilor noștri că d-na Foișor a reușit să se califice la turneul candidatelor la titlul mondial obținând, într-o companie selectă, 8 puncte din 13 posibile. Aceasta înseamnă că șahista româncă — născută la Petroșani — se află, astăzi, în primele 10 șahiste ale lumii. Cu ani în urmă a avut, din partea clubului Jiul, o dezlegare în alb. În termeni tehnici asta înseamnă că putea alege orice club de profil din țară. Tatăl șahistei, dl. prof. Bădulescu, susține că acel

gest de generozitate din partea clubului petroșănean trăda o neîncredere manifestă în forțele Cristinei. Încensul buchet de flori oferit de dl. primar Berca a reușit să șteargă, după opinia antrenorului său dl. ing. Ovidiu Foișor, gestul de odinioară al concitadinilor noștri. Drept pentru care soții Foișor au promis că sunt gata să participe la un simultan de șah, în Petroșani, la sfârșitul lunii septembrie a.c. Sunt invitați, de pe acum la mese, 50 de iubitori ai sportului minții. Doamna Cristina Bădulescu-Foișor i-a propus, încă de ieri d-lui primar o remiză de salon. În semn de mulțumire pentru onoarea pe care i-a făcut-o.

Mihai BARBU

Caldura - via Capațana

Conducerea primăriei a avut plăcuta surpriză de a găsi în mapa de corespondență o cerere neașteptată. Dl. Ioan Alexandru Capațană solicită, nici mai mult nici mai puțin, decât administrarea centralei termice nr. 12. Domnia sa se obligă să rețenologizeze tot punctul termic și să-l doteze cu aparate de măsură și control. Asta înseamnă că omul va plăti exact cât a consumat. Analizând cererea, dl. primar Gheorghe Berca și dl. viceprimar Gabriel Cristescu s-au declarat, imediat, de acord. Este un acord de principiu. Domniile-lor intenționează ca la prima ședință a consiliului local să supună atenției această cerere. Conducerea administrației publice locale crede că privatizarea acestui domeniu este, la ora actuală, o posibilă cale de a ieși din impas. Concurența, ne-o dovedesc capitaliștii, e generatoare de căldură. (M.B.)

„Sa ne obișnuim să trăim pe picioarele noastre!”

Șase tineri din Valea Jiului au vizitat Germania în perioada 1—10 august, la invitația Crucii Roșii germane: Adina Somodi, Dana Boacă și Nicoleta Nylaș — lideri de grup și Loredana Antoanela Bănoiu și Mugurel Borcan voluntari în cadrul Grupului de tineret a Subfilialei de Cruce Roșie Valea Jiului, organizată cu multă dăruire și pricepere de domnișoara Silvia Nylaș, și ea una din cei șase fericiți care au văzut Germania în această vară.

Vizita s-a constituit într-un util schimb de experiență, dar a fost și o binecâștigată recompensă pentru acești tineri, care au făcut o pasiune din grija pentru suferința aproapelui. Grupa de tineret are 36 de membri, între 6 și 24 de ani. Ei sunt „pepiniera de cadre” a viitorului Crucii Roșii în Valea Jiului. Crucea Roșie germană a trimis în România,

din '92 până acum, 11 convoaie cu ajutoare. Ultimul convoi va sosi pe la sfârșitul lunii octombrie, iar de la 31 decembrie Crucea Roșie germană se retrage definitiv din România îndreptându-și atenția spre alte zone fierbinți de pe mapamond.

Acesta nu este însă sfârșitul colaborării româno-germane în acest domeniu. În 1994 grupa de tineret a Crucii Roșii din Plauen va veni la Petroșani, prilej cu care se va semna un protocol de parteneriat Plauen — Petroșani.

Doamna Silvia Nylaș, secretara Subfilialei de Cruce Roșie Valea Jiului, e puțin întristată de slaba participare a populației la acțiunile inițiate de Crucea Roșie: „Ne-am învățat să pri-

Ștefan CIMPOI

(Continuare în pag. a 4-a)

GRĂDINIȚĂ, NU GRĂDINUȚA!

Prin grija conducerii RAGCL Petroșani — Aninoasa, în special a domnului director Petrovicescu, la parterul unui bloc de la Iscroni se va deschide și va funcționa, de la 1 septembrie, o grădiniță nouă. Grădiniță și nu grădinuță, adică un loc în care urmașii șoimilor de altădată vor

avea prilejul de a se cunoaște și de a deprinde primele reguli ale sistemului educațional instituționalizat. Sunt create toate condițiile, inclusiv încălzirea centrală, singura grijă ce rămâne în sarcina ministerului de resort, fiind asigurarea unui post de educatoare. (Șt. G.)

In loc de „Dracula”

Am văzut pe dracu'

■ „Mai bine beam un rom!”

Aș putea să exclam, asemenea poetului, „Și eu l-am văzut pe Coppola!”, dar nu l-am văzut bine. Tot respectul pentru maestru, nu și pentru noul său film încununat cu patru „Oscar”-uri. E drept că nominalizările au fost pentru decoruri, costume, efecte optice și machiaj, dar asta nu scuză aiureala de pe ecran.

Figura legendara a unui nemfricat domnitor român e înecată în sânge de lilieci, vampiri și șobolani și echivalată — nici mai mult nici mai puțin — decât cu Anti-Christ! E prea mult, chiar dacă am făcut abstracție de faptul că România devine, în acest film, o „țară în care Diavolul și

copiii lui au chipuri umane”, iar oștenii lui Tepeș sunt numiți „țigani lui Dracula”. E prea mult, chiar și ignorând faptul că Varna este considerat, în același film, port românesc!

„Dracula” s-a vrut un film de groază excepțional și, într-o oarecare măsură, a reușit. Te îngrozește prin inconștiența cu care calcă în picioare sentimentele unui întreg popor și, nu în ultimul rând, adevărul istoric. Regret timpul pierdut în fața ecranului și mă alătur celor care, la ieșire, au privit înapoi cu mâhnire: „Cu banii ăștia, mai bine beam un rom!” Despre restul — numai de bine (Ștefan CIMPOI)

Aninoasa - izolat, la propriu și la figurat

De două luni, la Aninoasa telefoanele nu au ton. Abonații plătesc însă, în virtutea inerției și a ineptiei nu știu cui, convorbiri care nu s-au putut efectua. Cauza pare să se afle pe undeva pe la linii, dacă judecăm după faptul că, din când în când, poate fi văzut, tremurând pe câte-un stâlp „de telegraf”, plin de

praf, un cetățean între două vârste, cu „familie mare și remunerație... după buget”. Domnul primar a promis că, până la toamnă, Aninoasa va fi racordată la sistemul automat interurban, ceea ce și noi dorim, numai dacă nu cumva a venit un ordin ca, între timp, să se aleagă praful... (Șt. C.)

Patronul Caritas-ului va vizita Valea Jiului

Dupa ce a fost si este tot mai mult asaltat, in progresie aritmetica, de catre o buna parte din populatia tarii, plecata cu traista saraciei spre fenomenul Cluj, dar si luat in tarbacă de o anumita parte a mass-mediei, dl. Ion Stoica, patronul Caritas-ului, a declarat primarului de la Petroșani, dl. ing. Gheorghe Berca, cu ocazia vizitei domniei sale la Cluj, că îl interesează Valea Jiului și că, în curând, va face aici o vizită pentru a se documenta asupra zonei în care... probabil va înființa o filială.

Solicitat de tot mai multe județe să-și extindă raza de activitate, dl. Stoica le-a refuzat politicos oferta, îndreptându-și deci intenția spre izvoarele Jiului, dă-tătoare și ele de viață. Speranța geometriei a bunăstării noastre poate deci crește odată cu sosirea toamnei, căci în curând vor cădea frunzele, așternându-ni-se la picioare, pe o cărare deloc visată cu numai un an în urmă. Eu unul, sincer îl aștept pentru că viziunea este foarte scumpă și remunerația pe efort foarte... eficientă. (Dorel NEAMȚU)

În ziarul de sâmbătă programul TV săptămânal

Primăria Petrila pe drum de... asfalt

Pentru cine vizitează astăzi orașul Petrila, în special cu un mijloc de locomotie, se poate felicita că a intrat pe un drum bun, unul durabil, început în această vară, cu mari eforturi financiare, din bugetul primăriei locale.

Aproape toată șoseaua din Lonea este complet betonată, iar în Petrila covorul de asfalt este întins de la un capăt la celălalt, spre bucuria motorizației locale, a copiilor ce strunesc trotinetele, tricicletele și bicicletele și, desigur, a locuitorilor care văd „cu ochii” noul drum spre care se îndreaptă societatea noastră și orașul în care locuiesc și muncesc.

Din discuția avută cu domnul primar, Ionel Mogoi, am înțeles că bugetul alocat pe acest an pentru investiții în repararea și întreținerea șoselei principale, un atribut al obrazului orașului, s-a consumat, durabilitatea lucrărilor nu va mai apela o bună perioadă de timp la banii și așa puțini ai primăriei, ei putând lua deci... drumul altor investiții. (Dorel NEAMȚU)

Un sărut decent și cast

Am primit, din teren, semnale, cum că articolul „Foștii directori se sărută, în public, cu fosta secretară” a căpătat răstălmăciri hazoase, cu aluzii nepermise la viața intimă a protagoniștilor. Mărturisim, în virtutea faptului că nu ne stă în caracter transformarea țânțarului în armăsar, că sărutul la care am fost martori, fiind săvârșit în public, a fost decent și cast. Declarăm, deci, nefondată orice aluzie răuticioasă. Urăm tuturor celor care s-au cuminat sămbătă casă de piatră și, dacă asta va face plăcere, cerem scuze (cu plăcere) celor ce s-au considerat lezați.

REPREZENTANTUL MASELOR

PROGRAM SATELIT

RTB

- 7,00 Știrile dimineții
- 10,00 Șeful
- 11,00 Bogat și frumos
- 11,30 Prețul e fierbinte.
- 12,30 Duelul familiilor.
- 13,00 Magazinul amiezii
- 13,30 Springfield Story.
- 14,20 California Call
- 15,10 Cheamă Californi,
- 16,00 Crima e pasiunea ei
- 17,00 Hans Meiser Show
- 18,00 Cine e șeful aici?
- 18,30 O familie foarte drăguță
- 19,00 Elf 99 (magazin în direct)
- 19,45 Știri
- 20,15 Exploziv-magazin
- 20,45 Vremuri bune, vremuri rele
- 21,15 Un job pe viață
- 21,45 Ajutor, familia aiurează
- 22,15 Acțiuni de salvare
- 23,10 Săsăitul cobrei
- 1,15 Reluări

PRO 7

- 6,15 Seriale și filme
- 10,50 Vânătoarea de oameni
- 12,15 Reluări
- 13,15 Vegas „Târgul de fete”.
- 14,15 Neimblânziții
- 16,10 Partenerele
- 17,10 Mr. Belvedere
- 17,35 Visez la Jeannie
- 18,05 Trick 7
- 19,25 Cei trei
- 20,25 Roseanne
- 21,00 Știri
- 21,15 Porțile infernului
- 23,15 Durii din Houston
- 0,10 Se caută ucigașii
- 1,10 Eu, spionez
- 2,15 Vânătoarea de oameni
- 3,50 Reluări.

EUROSPORT

- 9,30 Aerobic
- 10,00 Golf-magazin.
- 11,00 Atletism, CM
- 13,00 Surfing
- 13,30 Windsurfing
- 14,00 Triathlon, CM
- 15,00 Biliard CM
- 17,00 Golf. The German Open
- 19,00 Badminton
- 20,00 Baschet profesionist (NBA)
- 20,30 Știri sportive 1
- 21,00 Olimpic-magazin
- 21,30 Automobilism CE
- 22,30 Automobilism CE de raliu
- 23,00 Fotbal Calificări CM '94
- 0,00 Tenis
- 0,30 Box. Meciuri internaționale.
- 2,00 Știri sportive 2.

PROGRAMUL TV.

JOI, 26 AUGUST

- 7,00 TVM. Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj-Napoca
- 12,00 Film serial. Maguy.
- 13,00 Ecran de vacanță.
- 13,35 Desene animate.
- 14,00 Actualități Meteo.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Album de vacanță.
- 15,45 Cursuri de limbi străine.
- 16,00 Actualități.
- 16,05 Repere moldave.
- 16,35 Repere transilvane.
- 17,05 Magazin cinematografic.
- 18,05 Povestea vorbel.
- 19,00 Itinerare spirituale.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Rosturi, rostiri.
- 20,40 Sport.
- 20,45 Film serial. Dallas.
- 21,45 Reflecții rutiere.
- 22,00 Studioul economic.
- 22,45 Micro-recitalul formației „Direcția 5”.
- 23,05 Confluente.
- 23,50 Actualități.

HOROSCOPI

FECIOARA — COCOȘUL
Descoperiți în dv. mari rezerve pentru relansarea activității.

BALANȚA — CAINELE
Azi sunteți deosebit de energic(i). În consecință veți rezolva o mulțime de probleme.

SCORPION — MISTREȚI
Având darul sugestiei, azi puteți convinge pe oricine că și un elefant poate să zboare.

SAGETATOR — ȘOBOLAN
Încet, încet totul revine la normal, deși e greu de spus că este perfect.

CAPRICORN — BOU
Încercați o apreciere realistă și reîncepeți acțiunea în domeniul pe care l-ați ales.

VARSAȚOR — TIGRU
Se conturează perspective excelente pentru întâlnirile prietenești, care vă vor aduce multe faloase.

PEȘTI — IEPURE
Posibil conflict cu un asociat.

BERBEC — DRAGON
Azi este o zi deosebit de incântătoare, cu schimbări bruște, dar eficiente.

TAUR — ȘARPE
Nu vă asumați obligații care vă depășesc puterile.

GEMENI — CAL
E bine ca azi să nu faceți promisiuni pe care nu le puteți onora.

RAC — OAIȘTE
Zi favorabilă planurilor, dar fiți precaut în conceperea proiectelor.

LEU — MAIMUȚA
Feriți-vă de suprasolicitarea relațiilor sentimentale.

SPORT

MUREȘUL, DEVA — JIUL PETRILA 7-1 (4-0). Joc dominat de gazde, mari favorite nu numai în acest joc ci și în actuala ediție de campionat care, după mai multă ani de retrogradare, doare să revină în eșalonul imediat superior. După 15 minute scorul era deja 3-0 și până la pauză s-a mai înscris un singur gol.

La reluare, inițiativa aparține tot Mureșului, care a marcat încă trei goluri în poarta lui Banga. După acest scor oaspeții au finalizat prin Caprici, una dintre puținele lor faze de poartă.

Jiul: Banga (Morar) — Gaster, Vițelaru, Munteanu, Androne, Dumitru, Valerica, Porav, Asente, Caprici, Stăien.

HABER HATEG — MINERUL ANINOASA 3-0 (2-0). Victoria gazdelor s-a conturat încă din prima repriză când au înscris cele două goluri. Primul, în min. 1, cel de-al doilea, în min. 45. Minerul a ratat o bună ocazie prin Modreanu, astfel ca prima repriză s-a încheiat cu acest avantaj. Băgăda de arbitri Pop Cornel, Danilă și Torok, din Hunedoara, a favorizat însă în partea a doua Haber-ul, acordându-i un 11 metri gratuit, pe care brațul Cârstea l-a apărut, și n-a sancționat clara poziție de ofsaid din care s-a înscris golul trei. Tot Modreanu a mai ratat încă o ocazie, spre finalul partidei.

Minerul: Cârstea — Hătese, Fătu, Pană, Pater (Ochea) Dinache, Ungur, Vișan, Tîpșer (Colea), Modreanu, Chircă.

La Debrețin

Ex-julistul Radu Mugurel, transferat pentru trei ani la FC Selena Băcău, a primit undă verde pentru echipa maghiară Debrețin. El a devenit astfel, din nou, colegul unui alt jiulist, Emil Răducu, și-l mai are ca partener de joc pe băcăuanul Gojan. Formația din Debrețin se află în liga I, cu 4 puncte după 2 etape și este antrenată de... românul Ioan Toameș.

Krautil, în Israel

Cunoscutul jucător de fotbal din Valea Jiului, fost component al echipei Minerul Lupeni, transferat la FC Brașov, Nicolae Krautil, se pare că va pleca curând în Israel, la echipa Rishon Letion.
El a fost în probe de joc, în perioada 10-18 august, și patronul acestei formații a oferit echipei din Brașov suma de 30.000 dolari, pentru o perioadă de 2 ani, pentru care se duc tratativele de semnare a contractului.
Într-un meci amical, cu formația lui Băcu, viitoarea echipă a lui Krautil, prezintă acum în liga a doua, având ca obiectiv promovarea, a pierdut cu scorul de 0-1, punctul oaspeților fiind înscris de ex-julistul Băcu.
Salariul jucătorului s-a fixat la 1800 dolari pe lună. Rămâne doar ca președintele clubului FC Brașov să fie de acord cu acest... acord. Krautil speră.
Prezent la meciul AS Paroșeni — Minerul Lupeni, Krautil a rămas încântat de evoluția colegului său... Tudorache. Pareă numai el?

Fotbal feminin Lacrimi pentru profesor

UNIVERSITATEA PETROȘANI — INDES SIBIU 6-1 (1-0). Partida a început cu un moment de reculegere în memoria celui care a fost un mare slujitor al sportului, arzând până în ultimul moment pe altarul sfânt al idealului sportiv: prof. Ieronim Ceacu.
Primul gol al meciului, a fost înscris relativ repede, în min. 5, prin intervenția Titianu, după o primă acțiune mai periculoasă la poartă, formației din Sibiu.
Peste 20 de minute Tocar a trimis balonul în transversală, obligând oaspetele să-și ia măsurile de siguranță, astfel că în primele 45 de minute, tabela de marcaj a înghițit doar la 1-0.
Imediat după pauză, min. 42 Stoica a egalat, după o cursă de

la centrul terenului, scapată practic din supraveghere. A urmat iureșul devastator și într-un sfert de ora Indes-ul a fost înghițit. Lupu a preluat conducerea în min. 15, știind năpraznic din velen, după care, în min. 52, Titianu a spulberat toate calculele. Ea a mai înscris în min. 51, a intervenit și Lupu, min. 58, mingea preluată cu călcăiul și trimisă jos, la bară, recitalul încheindu-se în min. 67, când oceași Titianu a stabilit scorul final.
Universitatea: Popa — Hurjui, Kiss Ramona (min. 43 Belet), Cîmăvru, Kiss Maria, Cercel, Tocar, Sârb (min. 54 Dăscălu), Niță, Lupu, Titianu. Rezervă: Șerban.

Ceferiștii câștigă greu

CFR SIMERIA — MINERUL VULCAN 2-1 (2-0). Tânără echipă a Vulcanului s-a comportat bine în compania meru rivalei sale CFR Simeria, formație robustă și bine pregătită fizic, fiind învinsă la limită, ca tribut dat propriilor sale greșeli. Gazdele au deschis scorul relativ repede, în min. 6, prin autogolul fundașului Farkas, care a deviat balonul în plasă. Până la pauză ceferiștii au mai înscris o dată, printr-un șut puternic și plasat pe care portarul Câmpeanu nu

Precizări referitoare la admiterea în Universitatea Tehnică din Petroșani

Universitatea Tehnică din Petroșani va aniversa, în această toamnă, 45 de ani de existență. Din cei 14000 absolvenți din cei 11000 de cursuri, un număr de mulți pensionari, unii conduc astăzi destinele mineritului românesc, alții sunt cercetători-proiectanți, constructori de utilaje, cadre didactice sau ingineri tehnologi, iar alții activează în companii miniere din diferite țări. Mulți s-au reprofesionați, îmbrățișând cele mai diverse profesii, de la primar sau politician, până la politică. Indiferent de ce a făcut, rezervat numai bănzii sau și eșecuri, cu toții își amintesc de anii tinereții, de ascensiunile lor, de bucuriile sau durerile începutului de drum.

Ce șanse oferă Universitatea Tehnică din Petroșani celor ce reușesc să treacă pragul în această toamnă? Este ceea ce dorim să aducem la cunoștința absolvenților de liceu care vor să prezinte la concursul de admitere organizat de universitate în acest an.

Inscrierea candidaților la concursul de admitere se face în perioada 31 august - 7 septembrie 1993, iar concursul va începe pe 10 septembrie 1993.

Ceea ce privește planul de învățământ pentru anul I de studii, pe facultăți și profiluri, precum și probele de concurs, toate acestea sunt prezentate în tabelul alăturat. Din analiza acestui tabel rezultă o diversifi-

care a profilurilor și specializărilor față de cele tradiționale, cu specific minier, precum și înființarea unei facultăți noi în cadrul universității - Facultatea de Științe.

Începând cu acest an, concursul de admitere se va da pe profilul, urmând ca repartizarea studenților pe specializări să se facă începând cu anul III de studii.

Admiterea se face în ordinea descrescătoare a mediilor generale obținute de candidați, în limita locurilor aprobate pentru fiecare facultate și profil. Candidații care au susținut aceleași probe de concurs și au obținut media generală peste 5, dar nu au fost admiși la profilul și facultatea dorite, pot fi transferați la profilurile și facultățile la care locurile nu au fost ocupate, pe baza opțiunilor exprimate în cererea de înscriere.

Admiterea în învățământul superior economic în Facultatea de Științe dar și Colegiu (profilul Economic cu modulele Management, Finanțe și bănci, Gestiune, contabilitate și control financiar), se vor face printr-un concurs unic, atât pentru formă lungă de învățământ, cât și pentru forma scurtă (colegiu). Învățământul superior economic este organizat astfel:

● CICLUL I cuprinde, la învățământul de zi, studenții din anii I și II de studii, disciplinele din planurile de învățământ fiind

comune pe fiecare modul specific, atât pentru forma lungă de învățământ, cât și pentru forma scurtă;

● CICLUL II va fi organizat pentru formă lungă de învățământ și pentru colegiu. Separarea studenților după ciclul I se va face prin examen, ciclul II cuprinzând, pentru învățământul de zi, la forma lungă, studenții din anii III și IV (2 ani), iar la colegiu studenții din anul III (1 an);

● CICLUL III va fi organizat ca învățământ de studii aprofundate, cu durata de un an, numai la învățământul de zi. Va putea fi urmat, pe bază de examen, numai de absolvenții cu diplomă al ciclului II de la forma lungă de învățământ, cu rezultate profesionale și științifice foarte bune; - pentru învățământul seral, durata studiilor se va prelungi cu câte un semestru pentru ciclurile I și II, această formă de învățământ neorganizându-se pentru ciclul III.

La învățământul superior tehnic, școlarizarea la colegiu se va desfășura separat de forma lungă de învățământ iar admiterea se va face prin concursuri organizate distinct.

Și învățământul tehnic de lungă durată se va organiza, pe cicluri:

● CICLUL I va cuprinde studenții din anii I și II de studii, disciplinele din planurile de învățământ fiind comune pe profil;

● CICLUL II va cuprinde studenții din anii III, IV și V de studii, activitatea desfășurându-se pe specializările menționate în tabelul alăturat;

● CICLUL III va fi organizat ca învățământ de studii aprofundate, cu durata de un an, cuprinzând studenții din anul VI;

Admiterea în ciclurile II și III se va face pe bază de examen.

LA ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR TEHNIC NU SE VA MAI ORGANIZA FORMA SERIALĂ. Pentru cei declarați admiși la profilurile tehnice și care au locuri de muncă, se pot organiza activități didactice după-amiaza, dar numai pentru minimum 20 de candidați declarați admiși și la cererea acestora.

În ceea ce privește LOCURILE CU TAXA DE STUDII, ocuparea acestora se va face în cadrul aceluiași concurs de admitere, în ordinea descrescătoare a mediilor, cu condiția obținerii mediei generale de minimum 5. Singurul criteriu al clasificării candidaților este media generală, astfel încât cel cu medii generale mai bune vor fi declarați admiși fără taxă de studii.

La afișarea rezultatelor concursului se va stabili un termen de 5 zile, timp în care candidații cu medii peste 5 și care nu au fost acceptați la studii fără taxă pot depune opțiuni-angajament, din care să rezulte că sunt de

acord să fie școlarizați pe bază de taxă.

Cuantumul taxei de studii nu a fost încă stabilit de organele abilitate. Informativ, pentru anul universitar 1992/1993 acestea au fost de 63000 lei la învățământul tehnic, 50000 lei la învățământul economic și 30000 lei la colegiu (birotică).

Pentru acoperirea cheltuielilor legate de organizarea concursului de admitere, la înscrierea candidaților la concurs se percepe o TAXA DE ÎNSCRIERE DE 3500 LEI. Sunt scutiți de plata acestei taxe, candidații orfanți de ambii părinți, cei proveniți din casele de copii sau din plasament familial, copiii eroilor-martiri ai Revoluției din 1989, candidații răniți pentru victoria Revoluției, precum și candidații ai căror părinți, susținători legali, ori ei înșiși realizează un venit lunar cumulat brut sub 30000 lei.

Verificarea cunoștințelor candidaților, la fiecare disciplină de concurs, se va face prin teste. Acestea au fost multiplicare și puse în vânzare la poarta Căminului Studentesc nr. 1.

Prin această metodă de verificare a cunoștințelor prin teste se elimină aprecierea subiectivă a valorii unei lucrări care determină multe contestații după afișarea rezultatelor.

Conf. univ. dr. ing.

Ioan-Lucian BOLUNDUȚ

FACULTATEA	PROFILUL, PROFESIA, DURATA STUDIILOR	SPECIALIZAREA	CIFRA DE ȘCOLARIZARE			DISCIPLINELE DE CONCURS (SCRIS)
			Fără taxă de studii	cu taxă de studii	Total	
FACULTATEA DE MINE	Mine, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Exploatarea miniere subterane ● Exploatarea miniere la zi ● Topografie minieră ● Prepararea subst. minerale utile 	160	10	170	
	Construcții, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Construcții miniere 	20	5	25	
	Sisteme de producție, inginer 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Ingineria sistemelor de producție 	25	15	40	
	Mecanic, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Utilaj tehnologic ● Mașini și instalații miniere 	110	20	130	<ul style="list-style-type: none"> ● Algebră și Elemente de analiză matematică ● Geometrie plană și în spațiu și Trigonometrie ● Fizică (mecanică, fizică moleculară și căldură, electricitate)
	Electromecanic, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Electromecanica 	40	10	50	
FACULTATEA DE MAȘINI ȘI INSTALAȚII ELECTRO-MECANICE	Știința sistemelor și a calculatoarelor, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Automatică și informatică industrială 	20	5	25	
	Științe aplicate, inginer, 5 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Inginerie matematică 	25	—	25	
	Sociopsihopedagogie, universitar, 4 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Psihosociologie 	20	5	25	<ul style="list-style-type: none"> ● Psihologie sau Filozofie (la alegere) ● Algebră
	Economic (modulul Management), economist 4 ani (5 ani la seral)	<ul style="list-style-type: none"> ● Managementul firmei* 	65	40	105	
	Economic (modulul Finanțe și bănci), economist, 4 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Finanțe și asigurări 	35	5	40	<ul style="list-style-type: none"> ● Algebră și Elemente de analiză matematică ● Geografia României sau Economie (la alegere)
	Economic (modulul Gestiune, Contabilitate și control financiar), economist, 4 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Contabilitate și informatică de gestiune 	40	5	45	
	FACULTATEA DE ȘTIINȚE	Electromecanic, Conductor tehnic, 3 ani	<ul style="list-style-type: none"> ● Exploatarea mașinilor și utilajelor 	25	—	25
Electric, Conductor tehnic, 3 ani		<ul style="list-style-type: none"> ● Controlul calității și metrologie 	25	—	25	
Administrație - secretariat, secretar superior, 3 ani		<ul style="list-style-type: none"> ● Birotică 	25	25	50	<ul style="list-style-type: none"> ● Limba română ● Algebră sau o limbă străină (engleză, franceză, germană, rusă)
Economic (modulul Management), tehnician economist, 3 ani		<ul style="list-style-type: none"> ● Organizarea producției și a muncii 	—	—	—	<ul style="list-style-type: none"> ● Algebră și Elemente de analiză matematică ● Geografia României sau Economie (la alegere)
COLEGIUL UNIVERSITAR TEHNIC ȘI DE ADMINISTRATIE						

● Se poate organiza, pe bază de opțiuni și învățământ seral, pentru cel puțin 20 de candidați declarați admiși.

„Să ne obișnuim...”

(Urmare din pag. 1)

mim... Ar trebui să ne obișnuim să trăim pe picioarele noastre! Deocamdată, Subfiliala nu are, propriu zis, un sediu. Își desfășoară activitatea la Salvamin, prin bunăvoința d-lui director Bora și a d-lui director al EM Livezeni, Petre Tudor. Domnul Hartwig Meier a depus valută în contul viitoarei Case a Crucii Roșii din Petroșani, dar concesionarea terenului pentru construcție nu se poate face fără aprobarea Societății Naționale de Cruce Roșie din România, aprobare care întârzie, spre disperarea atât a donatorilor germani, cât și a părții române.

Despre impresiile de călătorie și surprizele de care au avut parte concitadinii noștri, pe pământ german, vă vom oferi amănunte în numerele viitoare ale ziarului. Astăzi vă dezvăluim doar faptul că nemților le plac sarmalele, mai ales dacă sunt binecuvântate de Sfântul Duh al unei sfinte țuici...

CRUCEA ROȘIE

Accident rutier

Vizavi de Școala de șoferi amatori „GUI”, Dacia 1310, cu nr. de înmatriculare 4—HD—2660, venind dinspre Petroșani a intrat într-un pom de pe partea dreaptă a carosabilului. Salvarea care venea întâmplător dinspre Petroșani spre Vulcan cu 2 bolnave, a fost obligată să le debarce pe acestea și să-l ia pe pasagerul din dreapta șoferului, grav rănit la cap. Aparent, motivul accidentului nu se cunoaște, se pare că este vorba de o scăpare de sub control a volanului. Noi amănunte în ziarul de mâine.

R. A. G. C. L. Petroșani - Aninoasa

ORGANIZEAZA :

LICITAȚIE DESCHISA

pentru darea în locație de gestiune a activității de „SERA LONEA ȘI MAGAZINE DE DESFACERE IN PETROȘANI, str. Republicii nr. 85 și str. Republicii nr. 84” în data de 14.09.1993 ora 10 la sediul regiei din Petroșani str. M. Eminescu nr. 15—17 și

LICITAȚIE DIRECTA PUBLICA CU STRIGARE

pentru inchirierea spațiilor din Petroșani:

— Str. Grivița Roșie nr. 38

— Str. Timișoarei nr. 1

— Str. Cărbunelui (gospodăria de ciment)

la aceeași dată, ora 13.

Relații suplimentare precum și documentațiile se pot obține la sediul regiei.

Mica publicitate

MATRIMONIALA

Doamnă singură, pensionară, 50 ani, cu situație bună, dorește prietenie persoană vărstă și situație apropiată. Relații Casa Poștală nr. 2, Poșta Lupeni. (0125285)

VANZARI-CUMPARARI

VAND garsonieră confort I în Deva, etaj 2, cu gaze, 3 500 000 lei. Telefon 098726955. (0125184)

VAND televizoare color și video recorder. Petroșani, Doinei, 5 (vizavi IUMP). (0125252)

VAND Dacia Break 1310, an fabricație 1990, preț convenabil. Telefon 544606. (0125265)

VAND apartament 2 camere, proprietate, Petrila, Republicii, 411/3/26, parter, preț 1 500 000. (0125255)

VAND microbuz Ford Transit D, (model nou) Diesel, 46 000 km, 1998, preț 13 500 mărți, negociabil; Lacia THEMA, turbo-Diesel, 1986, preț 7 500 mărți, negociabil, înmatriculate; apartament 3 camere, ultracentral, Petroșani, str. Horea, bl. 1, ap. 27, parter, îmbunătățit, preț 8 000 mărți, negociabil; apartament 2 camere, ultracentral (agenția Voiaj), îmbunătățit, 7 000 mărți, negociabil. Relații, telefon 550918, Petrila, între 12—20. (0125186)

VAND apartament 2 camere, Dacia 1300, Horea 63 C/2/12, Petroșani. (0125286)

VAND televizoare color Philips, PAL SECAM, preț convenabil și video recorder Panasonic. Petroșani (Colonia) str. Gh. Doja, nr. 31. (0125278)

CUMPAR urgent rulment Renault Fuego GTX 2000, preț avantajos, sau pot schimba cu alte piese. Vând mașină absolut nouă de înghețată, cu o gură, 2 motoare, fețe inox, foarte avantajos; expresor „CASINO” de cafea cu trei guri; robot industrial de tăiat, malaxat și făcut cârnați. Telefon 545993, toată ziua. (0125289)

VAND Trabant 601 S cu multiple piese de schimb. Petroșani Anton Pann, 86 B. (0125275)

VAND urgent Dacia 1300, preț convenabil. Telefon 545397. (0125274)

VAND urgent Volkswagen PASSAT, stare foarte bună. Telefon 541998 după ora 16. (0125277)

VAND urgent garsonieră, confort I Petroșani, Unirii, bloc 2, scara 3, ap. 12. Relații: după ora 15. (0125281)

VAND autocamion carosată tip SRD, preț convenabil. Petroșani, Daciei, 2/34. (0125283)

VAND teren construibil Lunca Florii. Vând sau schimb apartament 2 camere proprietate Petroșani, Zona Independenței cu garsonieră central. Telefon 543129. (0125288)

SCHIMBURI—INCHIRIERI

SCHIMB 2 garsoniere — Petrila și Petroșani-Nord cu apartament 2—3 camere Petroșani-Nord sau Hermes. Relații: G-ral V. Milea 28 B/40, orele 19—21. (0125280)

Inchiriez apartament 2—3 camere Petroșani, central pe termen lung cu plată anticipat 1 an. Informații la recepția Hotel Petroșani, între orele 20—22.

CAUTAM, pentru inchiriere, garsonieră în Petroșani, zonă centrală. Relații: cămin studentesc nr. 3, camera 320. (0125282)

OFERTE SERVICIU

ANGAJAM personal pentru bar.

Relații la sediul Societății Comerciale „Drob” Vulcan, cartier Brazi. (0125185)

BAR COLA, Petroșani, str. Avram Iancu, nr. 8 angajează chelnerițe cu studii de specialitate, sub 25 ani! (0125287)

S.C. MINODORA SRL Vulcan, angajează urgent cu carte de muncă, program la unitate, contabilă cu experiență în comerț, salariu negociabil; Vindem concentrat Cola și Orange la prețul de 500 lei/kg. Relații suplimentare la telefon 570853.

PIERDERI

PIERDUT legitimație membru nr. 179318, eliberată de Asociația Veteranilor de război Deva. O declar nulă. (0125276)

DIVERSE

În baza Autorizației 6328 din 4.02.92, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, în Petroșani, Republicii, 57 A/10 funcționează Asociația familială „Peștișorul de aur” cu profil înregistrări — vânzări casete; comercializare produse alimentare și nealimentare. (0125284)

SOCOM UNIREA PETROȘANI, Magazin 41 Foto-Consignația Petrila, vă oferă, începând de azi, copieri și multiplicări xerox la cele mai avantajoase prețuri din Valea Jiului. Formate A4 — 50 lei/buc. Pentru studenți și Primăria orașului Petrila, precum și alte organe Administrative — 30 lei/buc. Telefon 550883. Program 8—20. (0125290)

DECES

IOSIF fiu, Lucia noră, nepoții Lucian și Valentin, anunță cu nemărginită durere moartea fulgerătoare a celei ce a fost

BIRTON IRINA

Înmormântarea, joi, 26 august 1993, ora 16 de la domiciliu din Petroșani, 1 Iunie, nr. 2. (0125279)

IOAN fiu, Lucica noră, nepoții Anica și Cătălin anunță trecerea în neființă a celei ce a fost mamă și bunică

BIRTON IRINA

Sincere regrete. (0125279)

- Important - NOU, NOU, NOU

În curând în orașul dumneavoastră

S.C. „George Școmp” SRL

cu sediul în Arad, P-ța Soarelui bl. 246, telefon 0966/62652
telefax 0966/62652

deschide în orașul Petroșani depozit en-gros cu o gamă mare de produse alimentare și nealimentare.

Sediul depozitului, str. 1 Decembrie 1918, nr. 96, în spatele barului „LIDO” la parter. (0125292)

E. M. Valea de Brazi

ANGAJEAZA

pentru activitatea de subteran, personal muncitor care a implinit vârsta de 18 ani în anul 1993, cu domiciliul stabilit în Uricani și nu a mai fost angajat la nici o unitate muncitorească din Valea Jiului.

Exploatarea Minieră Petrila

ORGANIZEAZA CONCURS

în data de 9.09.1993 pentru ocuparea a 3 (trei) posturi de MAISTRU MINIER

Condiții :

a) STUDII: — liceu de specialitate;

— școală de maiștri de specialitate;

— superioare de specialitate

b) VECHIME: în specialitate minim 1 an.

Informații suplimentare la sediul exploatarii.

Coltdianu; de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” SA

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU
Director executiv: Ing. Alexandra SOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 541662 (director-redactor șef);
545972 (director executiv-administrativ
difușare), 542464 (secții). Fax: 093/545972

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor publicate în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr
Mihai BARDU

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRȚULESCU